f (x)

a | f(a)
a, | T(a,)
a; | f(a,)
a, | f(a,)

Vamos a construir un polinomio de grado n — 1, de tal manera que este
polinomio evaluado en g, tenga como valor precisamente f{ g; )

Interpolacion polindmica en la forma de Newton

Tabulacion en que solo se
conocen esos valores de
la funcién f( x )

Consideremos un x “metido”
entre los valores de a;, éQué
valor le asignaremos a f( x )?

a | f(a)
a, | T(a,)
a; | f(a;)
a, | f(a,)




a | T(a)
a, | T(a,)
a; | f(a,)
a | f(a,)

Interpolacion polindmica en la forma de Newton

Construyamos el siguiente polinomio:

p(x) :bo +b1(x—a1)+b2(x—a1)(x—a2)+b3(x—a1)(x—a2)(x—a3)+...+bn(x—a1)---(x—an)

Que es un polinomio de grado n y deseamos que...

p(a,)=f(a); k=1..,n

p(a,)=b, = f(a,)
p(az) = IC)o + bl(aZ _al) = f (az)

P(8;) =by +by (8 —a) +b,(a; —a))(8; —a,) = T(a,)

p(a,)=b,+b(a,-a)+b,(a,-a)@,-a,)+...+b ,(a,—a)--(a,—a, ,)=f(a,)

Se establece un sencillo y facil sistema de ecuaciones triangulares



(a,

(a,

(a5 —

—a,)

—d,)

a )

Interpolacion polindmica en la forma de Newton

Por ejemplo para una tabla con 5 datos, el sistema es el siguiente:

0 0 0
0 0 0
(a,—a)(a,—a,) 0 0

(a,—a)a,—a,)  (a;—aay,—a)a,—as)

(a.—a)as,—a,)  (a,—ala;,—a)a,—a,) (ds—a Nas—ay ){as —a; Nds — dy)

... 'y su resolucion es sencilla

‘-\._.o-'l

f{al

f{flg )
fla,)

fla,)

;f (as )_



